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Marcos Aurélio de Araújo Alves1 

 

 
 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Caxias – Vereador Mário Assunção 

       Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Pro-tempore – Ricardo Rodrigues de Matos 

       Autoridades Civis, Eclesiásticas e Militares presentes, 

       Senhores e Senhoras,  

       Boa noite! 

 

 

É com grande honra e profunda gratidão que me dirijo a vocês hoje, nesta solenidade 

marcante, na qual recebo o título de cidadão caxiense, uma distinção prestigiosa promovida pelo 

Projeto de Decreto Legislativo número 007/2023. Este reconhecimento, aprovado em 14 de agosto de 

2023, é um marco não apenas em minha carreira, mas em minha jornada de vida. Ser nomeado cidadão 

de uma cidade onde não nasci, mas onde dediquei anos de serviço e ainda dedico, é uma experiência 

singular. Este título simboliza uma integração profunda e afetiva com a comunidade caxiense, 

consolidando um vínculo que transcende as fronteiras do nascimento e se fundamenta na dedicação, 

no trabalho e no compromisso com o desenvolvimento local.  

Antes de Caxias, tive a honra de receber títulos de cidadania em Corrente e em Teresina, 

reconhecimentos que valorizo profundamente. Em Corrente, como diretor acadêmico e geral na 

Faculdade do Cerrado Piauiense, e em Teresina, como secretário municipal de educação. Trabalhei 

incansavelmente pela educação e pelo progresso social, nos dois outros municípios, também. Essas 

experiências foram fundamentais para o meu desenvolvimento profissional e pessoal, e me 

prepararam para os desafios que encontrei em Caxias, e assim me tornar um cidadão benemérito de 

Caxias, terra do músico Antônio Nascimento Cruz e Elpídio Pereira, e me tornar um Caxiense como a 
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notável Professora Vlaquíria Araújo Fernades de Oliveira e Teófilo Dias. 

 Desde 2010, atuo no UniFacema, inicialmente como Facema, contribuindo para a formação 

em ensino superior em diversas áreas do conhecimento. Como diretor acadêmico, professor de pós-

graduação, procurador institucional da IES, e agora como reitor. Ao longo dessa trajetória, aqui em 

Caxias, tenho me dedicado a promover uma educação e um ensino superior de qualidade, visando 

formar profissionais competentes e preparados para os desafios do mercado de trabalho maranhense 

e brasileiro. 

Além disso, aqui, também, tive a oportunidade de prestar serviço numa assessoria educacional 

na secretaria municipal de educação de Caxias, durante a gestão do Prefeito Leonardo Barroso 

Coutinho, assim também contribuindo e cuidando da educação em nível fundamental, na cidade e 

terra de Alderico Silva, Cézar Augusto Marques, Ubirajara Fidalgo e de Salgado Maranhão. Essa 

experiência ampliou, de forma ímpar, minha compreensão sobre as necessidades educacionais da 

cidade e fortaleceu meu compromisso com o avanço da educação e ensino local, fazendo com que 

compreendesse melhor o quadro da educação e as diretrizes do ensino da nossa Caxias, tanto na zona 

urbana quanto rural. 

 Receber este título, hoje, não apenas me envaidece, mas também fortalece meu sentimento 

de pertencimento à sociedade caxiense. Sinto-me agora mais motivado a continuar desenvolvendo 

meu trabalho com a mesma dedicação e cuidado, que sempre tive, sabendo que sou considerado um 

membro desta estimada comunidade. Essa vaidade também me traz responsabilidades, por saber que 

a partir de hoje divido responsabilidade social com todos os Caxienses que aqui vivem e com quem 

vamos conviver, e também me traz vaidade e responsabilidade para cuidar dos feitos, agora como um 

dos caxienses, dos grandes homens e mulheres que contribuíram para com a história de Caxias em 

seus vários aspectos, como: Aderson Ferro, Coelho Neto, Teófilo Dias, Vespasiano Ramos Maria Gemma 

de Jesus Carvalho, Mundico Santos,Cid Teixeira de Abreu e Celso Antônio de Menezes.  

 Quero expressar minha sincera gratidão à mantenedora do UniFacema, pela confiança 

depositada em mim e pelas condições oferecidas para que meu trabalho na instituição UniFacema 

pudesse impactar positivamente a comunidade, gerando assim mérito e reconhecimento para me 

outorgar a referida deferência, que é a cidadania caxiense, uma vez que os representantes do povo 

assim decidiram.  Agradeço imensamente, de forma nominal, ao Vereador Mário Assunção que 

apresentou o projeto de lei para tal condecoração, e aos demais vereadores municipais, por 

reconhecerem a qualidade e a importância do meu trabalho para o engrandecimento social e 

educacional de Caxias. 

 Caros presentes, ser agraciado com o título de cidadão caxiense é uma responsabilidade que 

acolho com grande seriedade. É um compromisso contínuo com a qualidade da educação e com o 

desenvolvimento sustentável da nossa sociedade. Este reconhecimento é um lembrete de que nosso 

trabalho tem um impacto real na vida das pessoas e na construção de um futuro melhor para todos. 

A educação é a pedra angular de qualquer sociedade que almeja progresso e igualdade. Em Caxias, 

tive a oportunidade de contribuir para este ideal, trabalhando incansavelmente para garantir que o 

ensino superior seja um vetor de transformação social, cultural e econômica. A cada formatura, a 
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cada projeto implementado, a cada desafio superado, vislumbramos o poder transformador da 

educação. 

Este título reforça meu compromisso com Caxias e com cada cidadão que aqui reside. Ele 

simboliza um laço inquebrável entre meu trabalho e esta cidade, um laço que se fortalece a cada dia, 

com cada novo desafio e conquista. É um lembrete de que, embora não tenha nascido aqui, Caxias 

agora é parte indelével da minha história, não podendo assim, deixar de cuidar dessa história e dessa 

gente, como tão bem fez Ubirajara Fidalgo da Silva, Cônego Aderson Guimarães e Humberto Coutinho. 

Portanto, com um sentimento de profunda gratidão e responsabilidade, aceito este título de 

cidadão caxiense. Prometo continuar meu trabalho com a mesma paixão e dedicação, sempre 

buscando o melhor para a educação, para o ensino superior e para o povo desta cidade que, 

generosamente, me acolheu como um dos seus. 

A todos vocês, meu muito obrigado. Que possamos seguir juntos, construindo um futuro 

promissor para Caxias, um futuro moldado pela força da educação, pela cultura e pelo 

desenvolvimento científico, social e tecnológico, como fizeram outros antes de nós, como Maria 

Fininha, José Rodrigues de Sousa, Maria Diraci Barros, Raimundo Nonato da Silva, o Pelé, Monsenhor 

Clovis Vidigal e tantos outros, afinal pelo compromisso com a excelência e pelo amor a esta terra e 

sua gente eles fizeram a primeira parte de nossa história. 

  E não podia de deixar de registrar a grata satisfação, de agora, mesmo como cidadão 

benemérito caxiense, poder citar e cantar com lugar de fala, os seguintes, versos do nosso e meu 

conterrâneo Gonçalves Dias, podendo também dizer:  

“Minha terra tem palmeiras onde canta o sabiá, as aves que aqui gorjeiam não gorjeiam como 

lá. Nosso céu tem mais estrelas, nossas várzeas tem mais flores, Nossos bosques tem mais vida, nossa 

vida mais amores” 

Muito obrigado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


